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Freie und Hansestadt Hamburg

Bezirksamt Eimsbuttel
Bezirksversammlung

Az. Drucksachen-Nr.
19.08.2011
Anfrage
gem. § 27 Bezirksverwaltungsgesetz
- offentlich -

Astrid Dahaba, Zaklin Nastic und Hartmut Obens — Fraktion DIE LINKE

Beratungsfolge am Top

Wer tragt die Kosten fiir die verkehrliche Anbindung von Moébel Hoffner?
Sachverhalt/Fragen

17.08.2011
Ifd. Nr. 5 (XIX)

Die Anfrage wird — von der Behorde fur Wirtschaft, Verkehr und Innovation — wie folgt beantwortet:

Im Zuge der Errichtung des Mébelhauses Hoffner an der Holsteiner Chaussee werden verschiedene ver-
kehrliche Ausbaumafinahmen durchgefiihrt.

Wir fragen die Fachbehérde:

1. Welche verkehrlichen Baumalnahmen in Eidelstedt/Schnelsen stehen in einem unmittelbaren Zu-
sammenhang zur Errichtung des Mobelhauses Hoffner?

a) Welche verkehrlichen Baumalnahmen wurden/werden aufgrund der Errichtung des Mobel-
hauses Uberplant? )
b) Zu welchen Veranderungen haben die Uberplanungen gefiihrt?

Zu 1. bis 1.b):

Zur ErschlieBung des neuen Moébelhauses wurde die Holsteiner Chaussee im Bereich stdlich der
bestehenden Brlicke der Bundesautobahn (BAB) 23 bis circa 375 Meter ndrdlich der Einmindung
Deepenbrook umgebaut. Die heutige Einmindung der Autobahnrampe Nord-West wurde zu
einem 4-armigen Knotenpunkt ausgebaut, dessen neuer dstlicher Arm der ErschlieBung des M6-
belmarktes dient.

Um zusatzliche durch den Mobelmarkt verursachte Verkehrsbeziehungen und Verkehrsmengen
abzuwickeln, wurde die Kreuzung um mehrere Fahrstreifen/Abbiegespuren erganzt. Im Kreu-
zungsbereich wurde eine neue Bushaltestelle eingerichtet und eine FulRgangerampel nordlich der
Einmindung Deepenbrook errichtet. Die Flihrung der Fuliganger und Radfahrer wurde an die
neue Geometrie der Kreuzung angepasst.

Weitere Veranderungen Uber die oben genannten hinaus sind nicht erfolgt.

2. Wie hoch sind die Kosten fiir die unter Nr. 1 a) und b) aufgefiihrten baulichen Malihahmen?

Zu?2.:

Die Kostentragung der Malnahme erfolgt entsprechend den Regelungen des mit dem Investor
abgeschlossenen Offentlich-Rechtlichen Vertrages zu 100 Prozent durch den Investor. Aus daten-
schutzrechtlichen Griinden kann die Kostenhéhe nicht genannt werden.



a) Wie hoch ist jeweils der Kostenanteil der Stadt?
b) Wie hoch ist jeweils der Kostenanteil des Bundes?
c) Wie hoch ist jeweils der Kostenanteil der Firma Mébel Hoffner?

Zu 2.a) bis 2.c):
Entfallt. Im Ubrigen siehe Antwort zu 2..

Anlage/n:

ohne Anlagen



